
 

 

 
PREFEITURA MUNICIPAL DE LAGOA DE ITAENGA – PE 

CONCURSO PÚBLICO 
 

PROVA DE PSICÓLOGO(A)   
 
 
 
 

INFORMAÇÕES GERAIS 

 
 
 
 

1. Você receberá do chefe de sala o material descrito a seguir:  

A. Este Caderno de Questões Objetivas, com 40 (quarenta) questões de múltipla escolha;  

B. Um Cartão de Respostas destinado às respostas das questões objetiva. 

2. Ao receber o Cartão de Respostas você deve:  

A. Conferir se seu nome, e CPF que constam na parte superior do CARTÃO-RESPOSTA que você recebeu;  

B. Caso exista algum erro de digitação ou impressão, no seu caderno de prova, cartão resposta, comunique 

imediatamente ao chefe de sala, a fim de que seja registrado em Ata de Sala e seja feita devida substituição. 

C. Ler atentamente as instruções para a marcação das respostas das questões objetivas;  

D. Assinar o Cartão de Respostas no espaço reservado, com caneta de cor azul ou preta de material transparente.  

3. Esta prova terá duração de 03 (três) horas, tendo seu início previsto às 9:00h e término às 12:00h (horário local). 

Os portões serão abertos a partir das 07h30min e fechados, impreterivelmente, às 8h45min; 

4. Cada questão objetiva apresenta 05 (cinco) opções de resposta, identificadas com as letras (A), (B), (C), (D) e (E);  

5. O CARTÃO-RESPOSTA é o único documento válido para o processamento de suas respostas, e em hipótese alguma 

haverá substituição do CARTÃO-RESPOSTA por erro do candidato; 

6. O candidato deverá permanecer, obrigatoriamente, na sala de realização da prova por, no mínimo, duas horas após 

o início da prova;  

7. O Cartão de Respostas não pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode conter nenhum registro 

fora dos locais destinados às respostas.  

8. Quando terminar sua prova, você deverá, OBRIGATORIAMENTE,  o Cartão de Respostas, devidamente preenchido 

e assinado ao chefe da sala. Aquele que descumprir esta regra será ELIMINADO. 

 

ESCREVA ABAIXO A NUMERAÇÃO CONTIDA EM SEU CARTÃO RESPOSTA: 

Nº________________ 
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QUESTÕES DE LÍNGUA PORTUGUESA 

 
TEXTO 1 
 
Quando eu morder 
a palavra, 
por favor, 
não me apressem, 
quero mascar, 
rasgar entre os dentes, 
a pele, os ossos, o tutano 
do verbo, 
para assim versejar 
o âmago das coisas. 
Quando meu olhar 
se perder no nada, 
por favor, 
não me despertem, 
quero reter, 
no adentro da íris, 
a menor sombra, 
do ínfimo movimento. 
Quando meus pés 
abrandarem na marcha, 
por favor, 
não me forcem. 
Caminhar para quê? 
Deixem-me quedar, 
deixem-me quieta, 
na aparente inércia. 
Nem todo viandante 
anda estradas, 
há mundos submersos, 
que só o silêncio 
da poesia penetra. 
 
EVARISTO, Conceição. Da calma e do silêncio. In: Poemas da 
recordação e outros movimentos. Belo Horizonte: Nandyala, 
2008. 

 
1) Assinale a alternativa correta acerca do texto 1: 

 
a) O título do poema é uma síntese dos elementos 

que o eu lírico considera necessários para desen-
volver seu trabalho artístico: a introspecção pro-
porcionada pelo silêncio, a lentidão e a calma. 

 

 

 

 
b) Nos versos “quero mascar, / rasgar entre os den-

tes, / a pele, os ossos, o tutano / do verbo”, o eu 
lírico compara o fazer poético ao ato de lutar 
contra um animal selvagem, pois o que deseja é 
destruir a palavra e a poesia. 

c) O eu lírico por meio da metáfora “rasgar entre 
os dentes, / a pele, os ossos, o tutano / do verbo” 
atenua a intensidade da palavra no fazer poé-
tico, tirando de cena seu caráter visceral e hu-
mano. 

d) No verso “não me despertem” o eu lírico deseja 
renegar o estado de contemplação que a impede 
de ver a realidade o que compromete seu pro-
cesso de criação. 

e) Apesar das constantes referências ao fazer poé-
tico, não podemos afirmar que o texto 1 é um 
metapoema. 

 
2) Identifique a figura de linguagem presente no trecho 
"Quando meu olhar se perder no nada, por favor, não 
me despertem, quero reter, no adentro da íris, a menor 
sombra, do ínfimo movimento." 
 

a) Metáfora 
b) Metonímia 
c) Hipérbole 
d) Catacrese 
e) Comparação  

 
3) No verso “ o âmago das coisas”, a palavra sublinhada 
tem o mesmo sentido de: 

 
a) Grito 
b) Escrita 
c) Essência  
d) Animalesco 
e) Sacrossanto  

 
4) Qual das alternativas abaixo tem uma definição 
correta do termo "versejar" com base no contexto do 
texto. 

 
a) No contexto dos versos,” versejar” é caminhar 

em paralelo à palavra como fazem os reais vian-
dantes. 

b) “Versejar” mostra a resistência do eu lírico em 
seguir em frente, em continuar caminhando. O 
termo é o oposto do propósito de caminhar. 
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c) No contexto do texto, "versejar" significa com-
por versos, escrever poesia.  

d) De acordo com o texto, “versejar” é morder a pa-
lavra para assim expurgar o âmago das coisas. 

e) Significa “resistência”. E pode ser interpretada 
como uma forma de buscar um momento de re-
flexão e introspecção. 
 

5) Nos versos: 
 
“Deixem-me quedar, 

         deixem-me quieta” 
 
De acordo com as regras da colocação pronominal da 
norma padrão da língua, é uma análise correta do 
emprego nos versos acima a alternativa: 
 

a) A colocação pronominal depois do verbo é a 
forma básica de colocação pronominal, seguindo 
a estrutura sintática básica de uma oração: 
verbo seguido de complemento.  

b) O uso da próclise encontra-se generalizado na 
linguagem falada e escrita, sendo facultativo o 
uso da próclise ou da ênclise, caso o verbo se en-
contre no início da frase. 

c) A próclise deverá ser utilizada quando o verbo se 
encontrar no início das frases. Nesta situação, a 
forma correta de colocação pronominal é ante-
rior ao verbo. 

d) A colocação pronominal antes do verbo deverá 
ser usada em orações imperativas afirmativas. 

e) A colocação pronominal deverá ser feita antes 
do verbo apenas quando houver palavras atrati-
vas que justifiquem o adiantamento do pro-
nome, como em orações reduzidas de gerúndio. 
 

6) Em qual das alternativas o acento grave indicativo de 
crase foi empregado incorretamente? 

 
a) No debate da reforma administrativa, que está 

parada no Congresso, ganhou força o argumento 
de que o Estado brasileiro está inchado. quem 
estuda o serviço público, no entanto, refuta à 
ideia. 

b) Com números que chegam a 12, 45% no total, o 
país não é destaque em contingente de servido-
res em comparação à média global.  

c) Os Estados Unidos, país que é referência global 
em relação à valorização da iniciativa privada 
tem 13, 55%. 

d) O Brasil é ambicioso em suas políticas de univer-
salização de saúde e educação, o que leva à ne-
cessidade de mais gente.  

e) O efetivo brasileiro está bem mais atrás compa-
rado às nações que optaram pelo Estado de 
bem-estar social na Europa: os servidores repre-
sentam 30,22% dos trabalhadores na Dinamarca 
e 29,28% na Suécia. 
 

TEXTO 2 
A maneira como “palhiaço” está escrito com spray 
vermelho na porta dos 
fundos do Bib’s me faz pensar na minha mãe. Ela 
sempre acrescentava uma 
letra i ao pronunciar a palavra. Eu sentia vontade de rir 
toda vez que ouvia, 
mas era difícil achar graça na infância quando eu era 
sempre o alvo do 
insulto. 
— Pa... lhi...aço — sussurra Darin. — Só pode ter sido 
uma criança. A maioria dos adultos sabe soletrar essa 
palavra. 
— Aí é que você se engana. 
Toco na tinta, porém ela não suja meus dedos. Seja 
quem for que tenha 
pichado deve ter feito isso logo após fecharmos ontem 
à noite. 
— Por que será que estão te chamando de palhaço? — 
pergunta ele. 
— Por que acha que foi para mim? Pode ter sido para 
você ou para o Brad. 
— O restaurante é seu. — Darin tira o casaco e o usa 
para remover um 
grande caco de vidro da janela. — Talvez tenha sido 
algum funcionário 
insatisfeito, não? 
— E eu tenho funcionários insatisfeitos? 

 
HOOVER, Colleen. É Assim Que Começa. São Paulo: 
Galera, 2019. 

 
7) Acerca do texto 2, assinale a alternativa correta: 

 
a) O narrador associa a maneira como a palavra 

'palhaço' está escrita à maneira como a sua mãe 
também a grafava nos textos. 

b) O narrador levanta a hipótese de que estão cha-
mando Darin de palhaço porque o restaurante é 
dele, mas também considera a possibilidade de 
ter sido para o narrador ou para Brad.  
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c) O narrador sentia vontade de rir toda vez que 
ouvia sua mãe pronunciar a palavra "palhaço" de 
forma engraçada, mas era difícil achar graça na 
infância, pois ele era sempre o alvo de insultos. 

d) Bib’s toca na tinta vermelha da escrita na porta 
dos fundos do restaurante para verificar se ela 
suja seus dedos, porém, ele percebe que a tinta 
não suja seus dedos. 

e) Darin sussurra a palavra "palhaço" ao ver a es-
crita na porta dos fundos do Bib's porque acre-
dita que não pode ter sido uma criança que fez 
isso, já que a maioria dos adultos sabe soletrar 
essa palavra corretamente. 

 
8) Analise as palavras destacadas quanto aos encontros 
vocálicos, encontros consonantais, dígrafos, divisão 
silábica e acentuação, e responda: Qual das alternativas 
abaixo descreve corretamente a análise das duas 
palavras? 
 

a) Sussurra apresenta 1 dígrafo apenas e acrescen-
tava apresenta dois. 

b) Infância e difícil são acentuadas por serem paro-
xítonas com as terminações previstas na norma 
padrão. 

c) Quando e palhaço apresentam dígrafos qu e lh. 
d) Restaurante é oxítona e será é monossílabo tô-

nico, por isso é acentuada. 
e) Funcionário apresenta ditongo crescente e você 

é monossílabo tônico. 
 

9) Assinale a alternativa correta em relação aos 
aspectos linguísticos do texto: 
 

a) No período “Ela sempre acrescentava uma 
letra i ao pronunciar a palavra”, o pronome ‘ela’ 
retoma o termo ‘minha’. 

b) Em “Toco na tinta, porém ela não suja meus de-
dos.”, a conjunção, ‘porém’ tem a função de dar 
sequência à oração anterior indicando contrari-
edade. 

c) Em “Darin tira o casaco e o usa para remover um 
grande caco de vidro da janela”, a conjunção ‘e’ 
foi empregada para ligar termos conferindo o 
sentido de mudança de ideia. 

d) No trecho “logo após fecharmos ontem à noite”, 
‘ontem’ é adjunto adnominal e ‘à noite’ é ad-
junto adverbial de ‘fecharmos’. 

e) Na sentença “— Por que acha que foi para 
mim?”, ‘por’ e ‘que’ são conjunções subordinati-
vas. 

 
 
10) Assinale a alternativa em que todos os termos estão 
de acordo com a norma padrão da língua no que se 
refere às regras de concordância e regência: 

 
a) “O conhecimento trago pela literatura é a nossa 

grande arma”. 
b) Brasil ainda não estar livre do sarampo, diz 

OPAS. 
c) Maior parte dos CEOs no país vem da área co-

mercial. 
d) Conflito Israel-Hamas: o relato de repórter da 

BBC que obedeceu ordem de evacuação em 
Gaza mas segue em perigo. 

e) Assistimos a adaptação de "Vermelho, Branco e 
Sangue Azul" e te dizemos se vale a pena. 

 
Texto 3 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
Quadro 1: Zé, o atendente da padaria 
O que o senhor deseja? 
Quadro 2:  Desejo a paz mundial! 
Desejo um mundo mais justo! 
Desejo acabar com a corrupção! 
Quadro 3: Tá bom... Então me dá um pastel de 
carne! 

 
11) Qual a expectativa gerada pela situação 
comunicativa para a resposta à pergunta do garçom? 
 

a) Espera-se que a solicitação do cliente seja aten-
dida de pronto. 

b) Tendo em vista o ambiente, é real a expectativa 
de que o cliente responda com rispidez. 

c) O suspense diante da resposta é normal em tais 
situações. 

d) Espera-se que o cliente peça algo para consumir. 
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e) Como se trata de um gênero de humor, a res-
posta obrigatoriamente deve ser irônica, caso 
contrário não é possível que a comunicação 
aconteça. 

 
 
12) É verdadeiro afirmar sobre a tirinha do texto 3: 

 
a) O interlocutor do garçom responde com outro 

sentido dado ao verbo desejar, quebrando a ex-
pectativa do locutor. 

b) O cliente teve dificuldade de entender a per-
gunta, por isso respondeu erradamente. 

c) No último quadrinho o interlocutor do garçom 
não consegue desfazer sua fala inicial. 

d) Não é possível nas tirinhas tirar uma palavra de 
seu contexto, visto que o gênero retrata uma si-
tuação comunicativa inusitada. 

e) Não é necessária a compreensão de ambos os in-
terlocutores para que haja uma situação comu-
nicativa satisfatória. 
 

 

QUESTÕES DE INFORMÁTICA  

 
13) No contexto do sistema operacional Windows 11, 
qual é a principal diferença entre o menu Iniciar no 
Windows 11 e versões anteriores do Windows? 
 

a) O menu Iniciar no Windows 11 foi removido para 
simplificar a interface do usuário. 

b) No Windows 11, o menu Iniciar é totalmente 
personalizável, permitindo a adição de aplicati-
vos e widgets. 

c) O menu Iniciar no Windows 11 só pode ser aces-
sado através de atalhos de teclado. 

d) O Windows 11 não possui um menu Iniciar; em 
vez disso, ele utiliza exclusivamente a Barra de 
Tarefas para acessar aplicativos. 

e) O menu iniciar no Windows 11 é o mesmo de 
versões anteriores. 

 
14) Ao instalar um novo software em um computador, 
é importante considerar os requisitos mínimos do 
sistema. Qual é o principal motivo para verificar os 
requisitos mínimos do sistema antes de instalar um 
software? 
 

a) Para determinar se o software é gratuito ou 
pago. 

b) Para avaliar se o software é compatível com ou-
tros softwares instalados no computador. 

c) Para decidir se o software é útil para os fins pre-
tendidos. 

d) Para garantir que o hardware do computador 
atenda às especificações necessárias para o fun-
cionamento adequado do software. 

e) Para determinar se o software é o informado. 
 
15) Qual das seguintes afirmações melhor descreve a 
principal diferença entre aplicativos Desktop e 
aplicativos Web? 
 

a) Aplicativos Desktop são executados diretamente 
no navegador da web, enquanto aplicativos Web 
são instalados no sistema operacional do com-
putador. 

b) Aplicativos Desktop geralmente não requerem 
uma conexão com a internet para funcionar, ao 
contrário dos aplicativos Web. 

c) Aplicativos Web são mais seguros do que aplica-
tivos Desktop, devido ao uso de tecnologias de 
nuvem avançadas. 

d) Aplicativos Desktop são multiplataforma, en-
quanto os aplicativos Web são exclusivos para 
um sistema operacional específico. 

e) Aplicativos Web não precisam de conexão com a 
internet para funcionar, sendo mais seguros que 
Aplicativos Desktop. 

 
16) Para realizar uma pesquisa eficiente no Windows 11 
e na internet, os usuários podem aproveitar os recursos 
de pesquisa incorporados. Qual é o atalho de teclado 
comum para abrir a barra de pesquisa no Windows 11 
e realizar buscas em seu computador? 
 

a) Ctrl + F. 
b) Ctrl + Alt + Del. 
c) Windows + S. 
d) F12. 
e) Windows + E. 

 
17) Para garantir a segurança da informação em 
ambientes de rede, os procedimentos de segurança 
desempenham um papel fundamental. Qual dos 
seguintes princípios é um componente chave da 
estratégia de segurança de dados em uma organização? 
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a) Backup constante de todas as informações con-
fidenciais. 

b) Uso generalizado de senhas curtas e fáceis de 
lembrar. 

c) Divulgação aberta de informações confidenciais 
dentro da organização. 

d) Acesso para todos os usuários da organização. 
e) Princípio do mínimo privilégio, que limita o 

acesso a dados somente ao pessoal autorizado. 
 
18) O armazenamento de dados na nuvem é uma 
prática comum em muitas organizações. Qual dos 
seguintes benefícios é frequentemente associado ao 
uso de serviços de armazenamento de dados na 
nuvem? 
 

a) Maior controle sobre a infraestrutura de TI. 
b) Redução dos riscos de segurança de dados de-

vido à proteção avançada. 
c) A necessidade de hardware local caro e manu-

tenção constante. 
d) Limitações na acessibilidade dos dados, tor-

nando-os inacessíveis a partir de locais remotos. 
e) Menor controle e gerência sobre a infraestrutura 

de TI. 
 
19) Ao configurar rotinas de backup no Windows 11, um 
dos principais componentes a serem considerados é a 
escolha do local de armazenamento dos arquivos de 
backup. Qual é uma opção de armazenamento comum 
que o Windows 11 oferece para criar backups de dados 
importantes? 
 

a) Armazenamento em uma unidade externa, 
como um disco rígido ou uma unidade USB. 

b) Armazenamento exclusivo na unidade C: do sis-
tema. 

c) Armazenamento apenas em unidades de rede 
locais. 

d) Armazenamento apenas em servidores de 
backup online. 

e) Armazenamento apenas em nuvem. 
 
20) No Microsoft Excel 2019, qual é a função do "VBA" 
(Visual Basic for Applications) e como é comumente 
usado dentro desta aplicação? 
 

a) O "VBA" é um assistente virtual que fornece 
ajuda contextuais ao criar fórmulas no Excel. 

b) O "VBA" é uma função usada para verificar a va-
lidade de uma célula em uma planilha. 

c) O "VBA" é uma função usada para verificar a or-
tografia e gramática em células de texto no Ex-
cel. 

d) O "VBA" é uma linguagem de programação inte-
grada que permite a criação de macros persona-
lizadas para automatizar tarefas e processos no 
Excel. 

e) O "VBA" é uma ferramenta usada para fornecer 

uma programação visual de gráficos no Excel. 

 

QUESTÕES DE CONHECIMENTOS 
ESPECÍFICOS 

 
21) Da Epidemiologia dos transtornos psicológicos, os 
transtornos mentais de maior prevalência em homens 
são: 
 

a) Transtornos de ansiedade e transtornos de hu-
mor. 

b) Transtornos associados ao uso de substâncias 
psicoativas e Transtornos de ansiedade. 

c) Transtorno de personalidade antissocial e esqui-
zotípica e Transtornos de ansiedade 

d) Transtorno de controle de impulso e transtornos 
de humor. 

e) Transtorno de personalidade antissocial e esqui-
zotípica, Transtornos associados ao uso de subs-
tâncias psicoativas e Transtorno de controle de 
impulso. 

 
22) Dos arquétipos da teoria junguiana é INCORRETO 
afirmar:  
 

a) Anima e animus: anima é o componente mascu-
lino de uma mulher, e animus é o componente 
feminino de um homem.  

b) Persona: é o rosto, ou papel público, que o indi-
víduo apresenta para os outros. Ela tem como 
objetivo causar uma impressão definida na pes-
soa.  

c) A sombra: é o lado obscuro da personalidade, o 
arquétipo que contém os instintos animais pri-
mitivos. Ela também é responsável pelo apareci-
mento, na consciência, de pensamentos, senti-
mentos, ações desagradáveis, que são escondi-
dos pela persona ou reprimidos no inconsciente 
pessoal.  
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d) Self: também é um arquétipo, representando a 
unidade, integração e harmonia da personali-
dade total. Para Jung, o self é o arquétipo central 
da psique. Os processos, consciente e inconsci-
ente, são assimilados para que a psique se des-
loque do ego para um ponto de equilíbrio no 
meio do caminho entre as forças opostas do 
consciente e do inconsciente.  

e) Jung descreveu vários arquétipos, entre eles: o 
herói, o sábio ancião, o trapaceiro, a mãe etc. 

 
23) Da teoria de Erikson, Iniciativa versus culpa, é 
INCORRETO afirmar: 
 

a) Ocorre entre 7 a 8 anos de idade. 
b) A criança entra nessa fase sabendo que é uma 

pessoa independente e autônoma (é um ser se-
parado de outro ser).  

c) Durante esse período, ela aprende a planejar e a 
agir, bem como a se dar bem com seus pares. 
Agora, resta relacionar a autonomia e a confi-
ança adquirida à iniciativa, pela expansão inte-
lectual.  

d) A combinação confiança-autonomia gera na cri-
ança um sentimento de determinação, alavanca 
para a iniciativa. “Com a alfabetização e a ampli-
ação de seu círculo de contatos, a criança ad-
quire o crescimento intelectual necessário para 
apurar sua capacidade de planejamento e reali-
zação” (ERIKSON, 1987, p. 116).  

e) Caso aconteçam excessivas negociações malsu-
cedidas nesse estágio, a criança pode se tornar 
medrosa em relação a si mesma e ao mundo. 
Isso quer dizer que, embora ela visualize possibi-
lidades de realização, sente-se muito medrosa 
ou incapaz de persegui-las. 

 
24) “Um construto é conveniente apenas para a 
antecipação de um âmbito limitado de eventos. Assim 
como um sistema ou uma teoria tem um foco e uma 
faixa de conveniência, um construto pessoal também 
tem seu foco e sua faixa de conveniência. Existe pouco 
ou nenhum construto pessoal que se pode dizer que 
seja relevante para tudo”. 
 
O texto refere-se a: 
 

a) Corolário da Dicotomia 
b) Corolário da Escolha 
c) Corolário da Faixa ou Intervalo/Âmbito 

d) Corolário da Construção 
e) Corolário da Organização 

 
25) A teoria do campo é uma teoria psicológica que exa-
mina os padrões de interação entre o indivíduo e o 
campo total, ou ambiente. Sobre esta, indique a alter-
nativa INCORRETA: 
 

a) Para Lewin, o comportamento individual não era 
um produto de eventos passados ou expectati-
vas futuras, mas era uma função da interação en-
tre o indivíduo e seu ambiente atual ou “campo”, 
como ele o denominou (Marrow, 1969). 

b) Lewin afirma que cada pessoa existe dentro de 
um campo de forças.  E esse campo de forças ao 
qual o indivíduo está respondendo ou reagindo 
é denominado seu espaço vital. 

c) Os objetos, pessoas ou situações adquirem para 
o indivíduo uma valência positiva (quando po-
dem ou prometem satisfazer necessidades pre-
sentes do indivíduo) ou valência negativa 
(quando podem ou prometem ocasionar algum 
prejuízo). 

d) Lewin utilizou uma combinação de análise topo-
lógica (para indicar a força dos motivos no com-
portamento) e vetorial (para mapear o espaço 
vital), desenvolveu uma série de experimentos 
sobre a motivação, a satisfação e a frustração os 
feitos da liderança autocrática e democrática em 
grupos de trabalho etc.  

e) Lewin propõe a seguinte equação, para explicar 
o comportamento humano: C = f (P,M); Onde o 
comportamento (E) é função (f) ou resultado da 
interação entre a pessoa (P) e o meio ambiente 
(M) que a rodeia. 

 
26) Na Teoria da Comunicação, Bateson e Watzlawick 
preconizaram que a teoria abarca os cinco axiomas que 
são, EXCETO: 
 

a) É impossível não comunicar; 
b) Toda comunicação tem aspecto de relato (con-

teúdo) e de ordem (relação);  
c) A natureza de uma relação está na contingência 

da pontuação das sequências comunicacionais 
entre os comunicantes (cada comportamento é 
causa e efeito do outro); 

d) Os seres humanos se comunicam de maneira di-
gital (comunicação verbal) e analógica (comuni-
cação não-verbal);  
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e) Todas as permutas comunicacionais ou são assi-
métricas ou complementares, e estão baseadas 
na diferença. 

 
27) “Entrevista custo objetivo é o exame e a análise de 
uma situação ou condição para possibilitar seu 
entendimento, explicação e possível modificação”. 
 
O texto descreve qual tipo de entrevista? 
 

a) Triagem 
b) Diagnóstica 
c) Anamnese 
d) Sistêmicas 
e) Devolutivas  

 
28) Na Escala Diagnóstica Adaptativa Operacionalizada-
Redefinida" EDAO-R (Sirnon. 1996a); Adaptação inefi-
caz moderada, quando ambos são pouco adequados, 
ou um é adequado e o outro pouquíssimo adequado; 
refere-se ao grupo: 
 

a) 1 
b) 2 
c) 3 
d) 4 
e) 5 

 
29) Sobre o aconselhamento psicológico é INCORRETO 
afirmar: 
 

a) Baseado no positivismo e teoria do traço (psico-
metria), focando nas habilidades e competências 
dos jovens. 

b) Foi o estudo de Carl Rogers (1942), foi um grande 
nome da temática “Aconselhamento”. Rogers 
utilizou a abordagem centrada na pessoa, ten-
tando aproximar as áreas de atuação.  

c) Descoberta inicial: é a primeira fase do Aconse-
lhamento, o ponto de partida o objetivo é defi-
nido a partir da identificação do problema. 

d) Exploração em profundidade: essa é a segunda 
fase, na qual aprofunda-se a compreensão das 
necessidades e desejos do cliente, se movimen-
tando para as possibilidades de mudanças. 

 

 

e) O aconselhamento Psicológico é um atendi-
mento de longo prazo para solução de proble-
mas, por meio da percepção de potencialidades, 
nas quais de início quando o cliente procura pelo 
atendimento, não consegue visualizar muitas 
possibilidades de enfrentamento, o conselheiro 
possibilita um ambiente de descobertas de po-
tencialidades. 

 
30) Sobre a cefaleia como doença psicossomática é 
INCORRETO afirmar: 
 

a) A investigação clínica habitual deve ser feita 
afastando-se alguma doença de base, como as 
de causa neurológica, oftalmológica, otorrinola-
ringológica, etc.  

b) A cefaleia sem causa orgânica bem definida ge-
ralmente é de intensidade leve ou moderada, 
não impedindo o adolescente de continuar exer-
cendo as atividades normais do seu dia-a-dia.  

c) Frequentemente é centralizada, aguda, contínua 
e acontece no decorrer ou início do dia.  

d) É comum o adolescente relacionar a dor ao can-
saço, estresse ou preocupação.  

e) A consulta clínica com abordagem psicossomá-
tica favorece a compreensão, pelo paciente, da 
origem dos sintomas, sendo um momento em 
que ele tem a oportunidade de expor seus temo-
res.  

 
31) Selye classificou os três efeitos que ocorrem no 
corpo, de “tríade” de dano pelo estresse, pela 
exposição prolongada ao estressante. Na Reação de 
Alarme, são comuns alguns sintomas como, EXCETO: 
 

a) Aumento do córtex da supra-renal;  
b) Aumento na concentração de glóbulos verme-

lhos e brancos;  
c) Dilatação dos brônquios;  
d) Dilatação das pupilas;  
e) Sudorese. 

 
32) Referente aos Estágios psicológicos diante da morte 
iminente é INCORRETO afirmar: 
 

a) Segundo Kübler-Ross(1969), a negação em geral 
é o primeiro estágio de um processo psíquico 
que ocorre em doentes terminais, uma forma de 
mecanismo de defesa temporário do ego contra 
a dor psíquica diante da morte. 
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b) A raiva ocorre como o segundo estágio (frustra-
ção), pelo motivo do ego não manter a negação 
e o isolamento, os relacionamentos se tornam 
hostis pela consciência da morte iminente. 

c) O terceiro estágio, é “a barganha”, na maior 
parte dessas barganhas é feita com Deus e, nor-
malmente, mantidas em segredo. Nessa fase o 
paciente se mantém sereno, reflexivo e dócil. 

d) A fase da depressão ocorre quando o doente 
toma consciência de seu estado frágil e debili-
tado e já não tem mais como negar sua condição 
de doente terminal. 

e) As fases psicológicas na doença terminal seguem 
uma ordem pré-estabelecida, considera-se a in-
dividualidade objetiva. 

 
33) Quanto à Psicologia Social indique a alternativa 
INCORRETA: 
 

a) Pode ser entendida como o estudo das relações 
humanas a partir de um viés individual até uma 
perspectiva mais ampla, ou social, sendo que 
este ramo enfoca mais o indivíduo.  

b) Considera o indivíduo como influenciado pelo 
meio que o forma e também o sujeito como ele-
mento que altera o ambiente em que vive.  

c) A necessidade da atuação desse ramo está no 
fato de que as relações sociais influenciam a con-
duta e os estados mentais dos indivíduos.  

d) A Psicologia social estuda os traços individuais, 
características e pensamentos. 

e) A psicologia no Brasil recebeu maior influência 
dos norte-americanos. Era para centro de estu-
dos na América que nossos cientistas e professo-
res iam para aperfeiçoarem seus conhecimen-
tos, além disso, desses centros vinham professo-
res dos Estados Unidos para lecionarem em nos-
sas universidades. 

 
34) Estão entre as principais etapas do desenvolvimento 
da criança até alcançar DESPERTAR DO PENSAR segundo 
o autor Mukhina (1995), EXCETO: 
 

a) Estabelecimento de relações e conexões entre 
os objetos.  

b) Resolução de problemas mentalmente por meio 
de operações mentais elementares, valendo-se 
de imagens.  

c) Compreensão das percepções e suas metamor-
foses. 

d) Formação do pensamento imaginativo.  
e) Sinterizações práticas, que se fixam na palavra.  

 
35) Caracteriza a Fase Maníaca do Transtorno Bipolar: 
 

a) Cansaço 
b) Distração 
c) Dificuldades do sono: dormir pouco ou demais 
d) Mudanças de apetite: comer muito ou pouco 
e) Dificuldade de concentrar-se, esquecimentos ou 

tomar decisões. 
 
36) Um presidiário que mantém um bom 
comportamento para que sua pena seja reduzida. 
(Tende a aumentar a ocorrência do comportamento 
pela retirada de um estímulo desagradável). 
 
Esta é um exemplo de: 
 

a) Reforço positivo 
b) Reforço negativo 
c) Punição positiva 
d) Punição negativa 
e) Reação alternativa 

 
37) Estão entre os princípios da aprendizagem segundo 
Carl Rogers, EXCETO: 
 

a) Quando o sujeito se sente pouco ameaçado, a 
experiência pode ser percebida de maneira dife-
rente e o processo de aprendizagem não se efe-
tiva de forma alguma. 

b) A aprendizagem espontânea que envolve a per-
sonalidade do aluno em sua totalidade – senti-
mentos e intelecto imbricados – é a mais pro-
funda e duradoura. 

c) A aprendizagem autêntica supõe que o assunto 
seja percebido pelo estudante como pertinente 
em relação aos seus objetivos. 

d) A aprendizagem que implica uma modificação da 
própria organização pessoal – da percepção de si 
– representa uma ameaça e o aluno tende a re-
sistir a ela. 

e) Aprendizagem que constitui uma ameaça para 
alguém é mais facilmente adquirida e assimilada 
quando as ameaças externas são minimizadas. 
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38) Da relação do inconsciente e Freud é INCORRETO 
afirmar: 
 

a) A premissa inicial de Freud era de que há cone-
xões entre todos os eventos mentais.  

b) No inconsciente estão elementos instintivos, 
que nunca foram conscientes e que não são 
acessíveis à consciência.  

c) Há material que foi excluído da consciência, cen-
surado e reprimido. Este material não é esque-
cido ou perdido, mas não lhe é permitido ser 
lembrado.  

d) O pensamento ou a memória ainda afetam a 
consciência, mas apenas indiretamente.  

e) Memórias muito antigas quando liberadas à 
consciência, perderam sua força emocional.  

 
39) O Complexo do Édipo ocorre em que fase de 
desenvolvimento? 
 

a) Fase oral 
b) Fase anal 
c) Fase fálica 
d) Fase de latência 
e) Fase genital 

 
40)  A TCC é um tipo de intervenção psicoterápica: 
 

a) Breve (de 5 a 10 sessões). 
b) Breve (de 10 a 20 sessões). 
c) Breve (de 30 a 40 sessões). 
d) Longa (de 40 a 60 sessões). 
e) Longa (de 60 a 120 sessões). 



 

  

 


